

# 美国拟再援乌克兰 7.5 亿美元

## 五角大楼召八大军火商开会

数名美国官员 12 日披露,拜登政府最快将于 13 日宣布向乌克兰追加 7.5 亿美元军事援助。

此外,美国国防部 13 日将召集八家主要军火制造企业,讨论一旦俄乌冲突旷日持久,美国军工业如何满足乌方武器需求。

据路透社报道,美国总统约瑟夫·拜登将动用“总统拨款权”为这笔军援提供资金。根据这一拨款特权,美国总统可在紧急情况下授权从国家储备中转让物资和服务,无须国会批准。

拜登本月 5 日便已动用“总统拨款

权”向乌克兰提供 1 亿美元安全援助。

最新军援内容尚待最终确定。全国广播公司新闻频道报道,这笔援助可能包含新性能装备,包括无人驾驶船和米-17 运输直升机。《华盛顿邮报》说,这笔援助还包括防生物、化学、核武器的“三防”服。

一名前官员分析,最新军援计划“以更大规模作战的概念为基础”,拜登政府正在认真考虑向乌克兰提供短程反舰导弹。一名国会资深助理则认为,最新援乌军备很可能包括重型地面火炮系统,如榴弹炮。

同时,五角大楼已着眼俄乌冲突长期化,寻求维持军援乌克兰的能力。

一名消息人士说,国防部采办与保障办公室定于 13 日主持一场预期 90 分钟的会议,分管军购的副部长凯瑟琳·希克斯将出席,洛克希德-马丁、雷神、波音、诺思罗普-格鲁曼、通用动力、L3 哈里斯等八家军火商与会。

一名国防部官员 12 日告诉《华盛顿观察家报》,会议将讨论支持乌克兰的长期计划,包括:美国军工业如何加快现有援乌装备生产、援乌新式现代化装备研发、以及促进美国及其盟友、伙伴国的长

期战备。

五角大楼先前称,对乌军援中最有效的是单兵武器,包括雷神和洛克希德-马丁联合生产的“标枪”反坦克导弹、雷神生产的“毒刺”防空导弹。由于使用密集及其在乌克兰战场上展现的有效性,美方有意为乌方“补充货源”。

白宫上周发布的清单显示,今年 2 月俄乌冲突爆发以来,美国已向乌克兰提供超过 17 亿美元军事援助,包括 5000 枚“标枪”、1400 多枚“毒刺”以及 7000 件反装甲装备。

新华社特稿



## 巴格达遭遇沙尘暴

4月 12 日,伊拉克首都巴格达的天空被沙尘笼罩。

当日,伊拉克巴格达遭遇沙尘暴天气。

新华社发

## 普京说俄白将加强一体化进程 应对西方制裁

### 世行准备向乌克兰提供 15 亿美元资金援助

新华社纽约 4 月 12 日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京 12 日表示,俄罗斯和白俄罗斯将加强一体化进程,以应对西方制裁。世界银行同日宣布,准备向乌克兰提供 15 亿美元的资金援助。

——在俄罗斯宇航日之际,普京和白俄罗斯总统卢卡申科 12 日前往俄远东地区的东方航天发射场并举行会谈。普京在会谈后举行的联合记者会上说,乌克兰当局背离了在土耳其伊斯坦布尔谈判的成果,使局面陷入了死胡同。白俄罗斯是俄乌进一步谈判的合适平台。他说,在西方全面制裁的压力下,俄白要加强一体化进程,共同应对阻碍两国发展或人为将两国与全球经济隔离开来的任何企图。卢卡申科说,美国怂恿乌克兰、波兰和波罗的海三国对抗白俄罗斯,在俄罗斯对乌克兰的特别军事行动中,白俄罗斯需要做的是不允许任何人“向俄罗斯背后开枪”。

——世界银行行长马尔帕斯 12 日在波兰宣布,世行准备向乌克兰提供 15 亿美元的资金援助,以支持乌政府提供基础服务,并在时机成熟时帮助乌克兰重建。马尔帕斯说,世行正在分析俄乌冲突对全球的影响,并准备应对危机,重点为发展中国家提供支持。

——乌克兰谈判代表团团长、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚 12 日在社交媒体发文说,乌俄双方关于乌克兰安全保障协议的线上谈判仍在进行。乌方对双方在伊斯坦布尔谈判时达成的重要共识没有改变立场,但乌方不会考虑“伊斯坦布尔公报”中未包含的所有其他问题,这可能导致对当前谈判进程状态产生误解。

——俄国防部发言人科纳申科夫 12 日通报说,俄军自开展特别军事行动以来,已摧毁乌军 130 架固定翼飞机、99 架直升机、244 套防空导弹系统、445 架无人机、2153 辆坦克及装甲车

辆、241 台多管火箭炮、924 门野战火炮和迫击炮、2063 辆特种军用车辆。

——非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒 11 日在社交媒体发文说,他当天与乌克兰总统泽连斯基通电话,双方讨论了乌俄冲突对全球经济的影响,以及通过对话、谈判解决冲突的必要性。

——乌克兰国家边防局发言人杰姆琴科 12 日在记者会上说,乌方已在乌克兰与摩尔多瓦边境尤其是德涅斯特河沿岸地区,以及乌克兰与白俄罗斯边境地区加强安全措施,以应对可能出现的局势升级。杰姆琴科说,目前每天约有 2.5 万至 3 万名乌克兰公民返回,近期愿意返回乌克兰的妇女、儿童和老人人数在增加。基辅州州长帕夫柳克 12 日说,为尽快恢复当地和平生活,让人们能够重返家园,基辅州将分两个阶段修复关键性基础设施,第一阶段预计于 4 月完成,第二阶段预计在 5 月底前完成。

## 国际油价 12 日大幅上涨

新华社纽约 4 月 12 日电 (记者刘亚南) 国际油价 12 日大幅上涨。

截至当天收盘,纽约商品交易所 5 月交货的轻质原油期货价格上涨 6.31 美元,收于每桶 100.6 美元,涨幅为 6.69%;6 月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨 6.16 美元,收于每桶 104.64 美元,涨幅为 6.26%。

石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴尔金多 11 日警告说,如果俄罗斯石油被全面禁运,国际原油市场将面临严重的供应风险。

## 新西兰央行 大幅加息 50 个基点

新华社惠灵顿 4 月 13 日电 (记者郭磊) 新西兰储备银行(央行)13 日宣布,将基准利率上调 50 个基点至 1.5%。这是新西兰央行自 2021 年 10 月以来连续第四次加息,也是自 2000 年 5 月以来首次单次加息 50 个基点。

新西兰央行当天发布报告指出,新冠疫情和俄乌冲突对全球供应链的破坏性影响不断加剧全球通胀压力,大幅推高全球商品和能源价格,导致新西兰国内消费者信心持续低迷,消费者价格指数(CPI)不断上升。“现采取更激进行动(指上调 50 个基点),在全球经济环境高度不确定的情况下增加政策灵活性。”

另据新西兰统计局同日发布的数据,截至今年 3 月的 12 个月里,新西兰食品价格指数上涨 7.6%,为 2011 年以来最大涨幅。

新西兰统计局此前发布的数据显示,2021 年第四季度,新西兰 CPI 按年率计算上涨 5.9%,为 1990 年第二季度以来最大涨幅。

2020 年 3 月,新西兰央行将基准利率下调至 0.25%,此后长时间将利率维持在这一历史低位,以应对疫情给经济带来的冲击。随着 2021 年下半年新西兰通胀居高不下,新西兰央行自去年 10 月起,连续三次将基准利率分别上调 25 个基点。

## 东京股市 明显反弹

新华社东京 4 月 13 日电 (记者刘春燕) 东京股市两大股指 13 日明显反弹。日经 225 种股票平均价格指数收盘上涨 1.93%,东京证券交易所股票价格指数上涨 1.42%。

由于美国 12 日公布的 3 月核心消费者价格指数(CPI)环比涨幅收窄、美国长期国债收益率当天回落,投资者心态有所改善,东京股市两大股指 13 日小幅高开。此前两个交易日被抛售的成长股和景气敏感型股票获投资者积极买入,拉动大盘波动上扬。

至收盘时,日经股指上涨 508.51 点,收于 26843.49 点;东证股指上涨 26.43 点,收于 1890.06 点。